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ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Konikpaarden in het grensgebied Limburg  -   Overschrijding landsgrenzen

In de grensstreek tussen Nederland en Vlaanderen leven er langs de Grensmaas diverse 
populaties konikpaarden. Het konikpaard is een halfwild en relatief klein paard afkomstig 
uit Polen. Het dier wordt gebruikt als grazer in natuurgebieden aangezien het geen 
verzorging nodig heeft en het hele jaar buiten kan blijven. De paarden zorgen er op 
natuurlijke wijze voor dat de vegetatie in die gebieden kort wordt gehouden. 

Deze wilde dieren houden zich natuurlijk niet aan landsgrenzen. Blijkbaar leidt dit soms 
tot problemen wanneer jonge hengsten, op zoek naar merries, de grensrivier oversteken. 
De dieren zijn namelijk in Vlaanderen en Nederland onderhevig aan verschillende 
regelgeving met betrekking tot landbouw en voedselveiligheid.

Men detecteert de dieren aan de hand van een ingeplante chip of een oormerk. Merkt 
men dat een konikpaard de grens is overgestoken, dan wordt het dier weer naar de 
andere kant van de grens overgebracht.

De mogelijkheid het hele grensgebied in Limburg een aparte status te geven wordt nu 
door sommigen besproken. De konikpaardpopulatie zou dan als ‘semi-wild’ worden 
beschouwd.

1. Om welke specifieke verschillen in regelgeving met betrekking tot landbouw en 
voedselveiligheid die ervoor zorgen dat men de paarden telkens opnieuw moet 
terugbrengen naar ‘hun’ kant van de grens, gaat het concreet?

2. Wordt de mogelijkheid onderzocht om het hele grensgebied in Limburg een ‘aparte 
status’ te geven? Op welke manier dient dat dan te gebeuren en wat zijn de 
mogelijke voordelen ervan?

3. Is hierover reeds contact opgenomen met de bevoegde Nederlandse minister? Zo ja, 
wat was de uitkomst van dat overleg? Zo niet, zal dat nog gebeuren?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (162), Zuhal Demir (283)
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VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 283 van 25 november 2020
van JOHAN DECKMYN

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door mevrouw Hilde Crevits, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Economie, 
Innovatie, Werk, Sociale economie en Landbouw. 


